
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 04 DE ABRIL 
DE 2006. 
ATA N° 49/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor solicitou a leitura dos 
vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Adair Antonio Bujes, Darci 
Renato Ladwig, Irio Miguel Stein, Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander, Ari Budelon Barbosa, Maria Kozeniewski de Medeiros, 
Delmar Guscke e Sergio Teifke. Em seguida, o senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão. 
Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofícios n° 03/06 e 04/06 da Secretária da Educação. Ofício n° 
91/06 do Prefeito Municipal. Convites para curso do IGAM. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 48/2006 e dos projetos 
de Lei n° 903/06 e 904/06 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou a Secretária 
Maria Kozeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 48/2006, da Sessão Ordinária realizada em vinte e oito de 
março corrente. Logo a colocou em discussão. O Vereador Darci 
Renato Ladwig frisou que sua colocação das caixinhas no 
Correio, se refere às Caixas Postais. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Em seqüência o Presidente lembrou que na 
data de 05 de abril será a eleição para o Conselho Tutelar, 
sendo fundamental o voto de todos os vereadores, frisando que 
tinha dúvida, pois na eleição passada tinham direito a dois 
votos, sendo nesta eleição um voto apenas por pessoa, e no dia 
12 de abril as conselheiras eleitas serão empossadas, não sendo 
feito na terça-feira, pois a Secretária Dulce achou melhor não 
misturar, pois virá o Promotor de Justiça. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei. Projeto 
de Lei n° 903/06, autoriza a contratação temporária de 
excepcional interesse público; Projeto de Lei n° 904/06, autoriza 
a abertura de crédito especial, na Secretaria da Saúde e 
Assistência Social, no valor de R$ 22.000,00 (vinte e dois mil 
reais). 
PALAVRA LIVRE: 



O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra dizendo da 
sua indignação que continua quanto aos correios, que ninguém 
está se mobilizando, nem Legislativo ou Executivo, não sendo 
culpa de ninguém, mas pede mobilização. Em seguida o 
Vereador solicitou a colocação de quebra-molas em frente à 
funerária, próximo ao Posto de Saúde e à residência da Sra. 
Miloca Schacker, sendo um local que tem bastante criança, e 
como tem o outro quebra-molas na rua os motoristas ficam com 
raiva e correm mais, assim, que se coloque mais um quebra-
molas ali.  O Presidente frisou que conversando com o Vitor 
Hugo este informou que a legislação não permite quebra-molas 
há menos de quinze metros da esquina. O Vereador Irio Stein 
somou que do Tomate até a casa da Sra. Miloca dá mais de 
trinta metros. O Vereador Darci Renato Ladwig frisou que talvez 
se refere à esquina. O Vereador Irio Stein apoiou que se faça o 
quebra-molas. Continuando o Vereador Roberson Jean Cardoso 
fez uso da palavra para reivindicar como o colega Darci Renato, 
pedindo sobre o transporte da ACV, salientando que na 
Dobrada, desde o Schmidt, até a chamada Dobrada baixa ficou 
prejudicada, tendo ônibus para Porto Alegre somente por 
Mariana Pimentel e para o pessoal de Douradilho vir para 
Sertão Santana não tem alternativa. O Vereador frisou a 
mobilização anterior, que fez com que o pessoal da empresa 
viesse até aqui e obtiveram alternativa, pedindo que seja feita 
mobilização a respeito, mencionando trabalhar em Porto Alegre, 
vendo muitos carros na faixa, daqueles que não tem alternativa 
do transporte. O Vereador Darci Renato Ladwig questionou se 
tem algum horário. O Vereador Roberson Jean Cardoso citou 
que tem alguns dias da semana que o ônibus vem da Serra do 
Herval, não passando no Lino Schmegel. A Vereadora Maria 
Medeiros somou ter ligado várias vezes e falado com o Sr. 
Adroaldo, para a colocação de ônibus com saída do Sr. Lino 
Schmegel, o qual disse que já estão pedindo demais, não 
pedindo muito, mas o que sempre foi, tendo o sr. Adroaldo lhe 
dito que por este motivo quebrou a Empresa Guaíba. A 
vereadora reiterou ter insistido e o Sr. Adroaldo respondeu que 
iria conversar com o motorista para ver o que este acha. A 
vereadora concluiu lhe questionando quem manda na empresa, 
se são os motoristas. O Vereador Roberson Cardoso concordou 
com a Vereadora procurar resolver, dizendo que o movimento 
solitário não tem força, devendo ser feito em conjunto. O 
Presidente Delmar Guscke frisou que será feito ofício para 
próxima Sessão. O Vereador Roberson Cardoso reiterou a 
questão colocada pelo Vereador Darci Renato do Correio, 



podendo ser feita mobilização a respeito. O Presidente somou 
que pode ser feito um ofício também aos correios. O Vereador 
Irio Stein intercedeu que quanto aos correios existe um 
convênio, sugerindo que a assessoria jurídica verifique o 
mesmo, a fim de solicitar o cumprimento das cláusulas. O 
Vereador Roberson Cardoso defendeu que talvez o convênio 
preveja prazos, devendo ser analisado, concluindo que teria um 
pedido para a esquina da rua do cartório, mas a caminho teve a 
informação de que a retro estragou. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 


